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Ukrajinští vojáci v Krasnoarmijsku ukončili násilně
referendum a stříleli do davu

novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-ukrajinsti-vojaci-v-krasnoarmijsku-ukoncili-nasilne-referendum-a-strileli-do-
davu-228141

Agentura AP uvedla, že na místě před radnicí v Krasnoarmijsku,
který leží asi 30 kilometrů severozápadně od Doněcka, jsou nejméně
dvě oběti, podle agentury Reuters jde o jednoho mrtvého a jednoho
zraněného. O nespecifikovaném počtu mrtvých hovoří i separatisté.
Podle ITAR-TASS gardisté obsadili hlasovací středisko, které poté
bylo předčasně násilně uzavřeno. Do davu, který se srotil před
budovou, pak vojáci začali pálit.

Národní garda odmítla, že by stříleli její příslušníci.

Podle mluvčího ukrajinského prezidenta v neděli v celém regionu
pokračovala "protiteroristická operace", při níž bylo zlikvidováno
mnoho separatistů, přesný počet ale neuvedl. Na některých místech
je prý operace v závěrečné fázi.

Referendum bylo oficiálně ukončeno večer. V Doněcké oblasti
hlasovalo 71 procent voličů, v Luhanské 80. Výsledky by mohly být
zveřejněny už v pondělí. Podle odhadů proti samostatnosti hlasovalo
méně než pět procent lidí.

Agentury informovaly, že ráno v době zahájení referenda bylo slyšet
prudkou střelbu provázenou výbuchy granátů na okraji města
Slavjansk. Podle agentury RIA Novosti se bojovalo v oblasti jednoho
ze závodů na okraji města. AFP napsala, že se střílí "na frontové
linii" u obce Andrijivka, která leží na jih od Slavjanska. Podle AP se
bojovalo kolem městské televizní věže a podle ministerstva obrany
tam byl zraněn jeden voják.
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Foto: Valentyn Ogirenko, Reuters
Členové volební komise v Luhansku vysypávají lístky k urny.

Oběti i u Andrijivky

Přestřelky s explozemi u Andrijivky začaly v sobotu večer a
pokračovaly přes noc. Mluvčí separatistů podle agentury RIA Novosti
bez bližších podrobností sdělila, že jsou tam oběti.

Slavjansk se zhruba 110 000 obyvatel, který kontrolují separatisté,
drží ukrajinské vládní síly již přes týden v obklíčení. Mluvčí úřadu
prezidenta Serhij Pašinskyj na dopolední tiskové konferenci potvrdil,
že mimo jiné i ve Slavjansku v neděli pokračuje "protiteroristická
operace", tedy vojenské tažení proti ozbrojeným separatistům.

Toto video už bohužel nemůžeme přehrávat z důvodu vypršení internetové
licence

BEZ KOMENTÁŘE: V Mariupoli se na hlasování v referendu stály dlouhé
frontyVideo: Reuters

"Ve finální fázi je protiteroristická operace v oblasti měst Krasnyj
Lyman, Slavjansk a Kramatorsk," sdělil Pašinskyj. Dodal, že během
operace bylo zlikvidováno "mnoho separatistů", ale žádná konkrétní
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čísla neuvedl.

Pušilin: Prohlásíme armádu za okupanty

O ozbrojených incidentech ve městě Krasnyj Lyman informoval už
předtím podle agentury ITAR-TASS vůdce separatistů v Doněcku
Denis Pušilin. Řekl, že kvůli tomu nemají informace z místních
volebních středisek.

Problémy měli prý organizátoři referenda i v Luhanské oblasti. Tamní
mluvčí Vasilij Nikitin ruské agentuře řekl, že mimo jiné v jednom
volebním obvodě ozbrojení lidé z "nějaké národní gardy" zastrašují
voliče.

Další mluvčí radikálů agentuře Interfax tvrdil, že vládní jednotky
napadly proruské oddíly v Novoajdaru asi 60 kilometrů severně od
Luhanska.

Pušilin podle agentury Reuters oznámil, že ihned po zveřejnění
výsledků vytvoří oblast vlastní státní orgány a bude ukrajinské
jednotky považovat za okupační.

 
 


